

# Робітники! Демонструйте 1-го серпня проти війни!

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

## УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

№ 12. 4. 89 (1452). ВІВТОРОК, 29 ЛИПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JULY 29, 1930. No. 89 (1452). VOL. XII.

### ЕГИПЕТСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ УХВАЛИВ УРЯДОВІ ВОТУМ НЕДОВІРРЯ

КАИРО, Єгипет, 26 липня. Націоналістичні послы відбули сьогодні вночі тайну сесію парламенту в клубі Саадіст, на якій ухвалили резолюцію з висловом недовіри для уряду прем'єра Ізмаїла Сідкі Паші. Сесія була скликана наперекір волі короля Фуада й уряду. Вафдисти зібралися під головуванням Абделя Саліама Фагі, віцепрезидента парламенту, який був відрочений на приказ короля. Завтра вафдисти плянують

скликати парламентарну сесію в парламентарнім будинку. Після сьогоднішньої сесії Нагас Паша, бувший прем'єр і провідник вафдістів, оповістив, що націоналісти негайно розпочнуть рух несвіробітичання з урядом, почавши від неплачення податків. Має він бути на взір кампанії горожанського непослуху в Індії. Послы відчитали й одобрили петицію до короля Фуада; в якій просять його, щоб він скликав спеціальну сесію парламенту.

### КИТАЙСЬКЕ КОМУНІСТИЧНЕ ВІЙСЬКО ЗБІРАЄТЬСЯ КОЛО НАНЧАНУ

(Бездоріжна депеша Імператора.) ШАНГАЙ, Китай, 23 липня. — Комуністичне військо під команду Мао Це-Дуна концентрується проти Нанчану. Урядове військо здеморалізоване й не може поставити ніякого серйозного опору. Влада розлучила телеграфу до Нанкіну за допомогою. Армія з 10,000 революціонерів загрожує Кіною. В тім місті є тисячі крісів, чотири скоростріли й багато моздрів.

Робітничі у фабриках шовку в Усі, індустриальнім центрі в Кіюні, страйкують за більшою платнею. Скебів прогнано і три фабрики були заняті страйкерями. В околі Тойшан, у провінції Квантун, учителі в шістьох школах є на страйку, щоб добитися виплати зарплати. Кілька тисяч студентів організували демонстрацію для підтримки домагаю учителів. Поліція стріляла до студентів, убивши й поранивши багатьох.

### ПАПА ОСТЕРІГАЄ ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ПЕРЕД ПОШИРЕННЯМ БІЛЬШОВИЗМУ

ВАТИКАН, 15 липня. — Папа римський, за посередництва Джана А. Раяна, ректора національного католицького університету у Вашингтоні, який відідав його вчора, дав таку пересторогу Злученим Державам: "Бережіться, щоб більшовизм не поширився в Америці в цей час фінансової депресії і безробіття". "Коли таке велике число людей є без роботи й коли про-

відники підприємств скочані депресією й не можуть закопуватися ними, то це є сприятливий час для вкорінення й розвитку більшовизму". Зверніть більшу увагу на те, щоб не дати більшовизмові розвинутися. Закінчив свою пораду папа. Таке діло в Злучених Державах уряд мобілізує й церкву в похід проти робітничої класи та її авангарду — Комуністичного Інтернаціоналу.

### ВІННІПЕГСЬКЕ РОБІТНИЦТВО В ОБОРОНІ ІНДІЙСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ

Робітники Вінніпегу, зібрані на масовий виборчий мітинг на Маркет Скваер в суботу, 26 липня, заперестували проти мордування індійських робітників і селян британським імперіалізмом та зажадали негайного відтягнення всіх британських військ з Індії. На мітингу промовляли т.т. Я. Пенаер, комуністичний аддермен В. Н. Колісник і М. Дж. Форкін, кандидат Комуністичної Партії в Північно-Центральній Вішійгету. Промовці змаювали революційну боротьбу індійських робітників і селян проти британського імперіалізму та роллю "робітничого" уряду МекДоналда, який в крові здав Індію британським масам.

Вони представили також діїну роллю незалежної партії праці, якої провідники й представники в законодавчих тілах вислугуюються капіталістичній класі, а в теперішніх виборах явно злучилися з ліберальною партією. На мітингу ухвалено односторонню резолюцію протесту: "Прирікають підтримку Індії. Ми, робітники Вінніпегу, зібрані на Маркет Скваер, щоб заперестувати проти забійної політики британського імперіалізму в Індії, домагаємося, щоб усі британські війська були негайно відтягнені з Індії. Ми заявляємо, що стоїмо в обороні героїської боротьби поневоленого народу Індії за визволення від британського імперіалізму, та що політика лейбористського уряду є політикою

морду й опресії, як і політика всіх британських імперіалістичних урядів. Ми стоїмо за перемогу поневоленого народу Індії над його гнобителями й за встановлення революційного уряду індійських робітників і селян. Ця резолюція має бути вислана до британського та до канадського урядів." Після промови тов. Пенаера, який представив революційну боротьбу робітників і селян та білий терор у Польщі й на Західній Україні під фашістською диктатурою Пілсудського, зібрані на мітингу робітники приняли односторонню резолюцію протесту проти засуду на смерть трох львівських робітників за роздавання комуністичних летючок, що закликали до демонстрації безробітних 6 березня:

### РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ЗАСУДУ НА СМЕРТЬ ТРОХ ЛЬВІВСЬКИХ РОБІТНИКІВ

"В імені десятків тисяч канадських робітників і бідних фермерів ми як найірищчіше протестуємо проти нової хвилі диких і кровавих терористичних вчинків фашістської диктатури в Польщі. Засуд на смерть через позбавлення трох львівських робітників за розповсюдження комуністичних летючок, що закликали до боротьби з безробіттям і до демонстрацій 6 березня, свідчить про великий зріст білого терору в Польщі. Польща є одною з країн, що найбільш активно пригортається до війни проти Радянського Союзу; в Польщі буржуазія відкрито плянує, як повалити робітничо-селянський

уряд Радянського Союзу. Кровава польська буржуазія хоче переимнати країну в кладовище, де можна було б зачислити найліших борців робітничої класи й бідного селянства, щоб зміцнити свої воєнні плани проти Радянського Союзу і щоб позбутися страшною економічної кризи, що панує тепер в Польщі. Засуд на смерть трох львівських робітників є спеціально спрямований на здупнення вишнього руху, який змагає до здуки робітників і бідних селян Західньої України з робітничими й селянськими масами Радянської України. Ми запевняємо польських робітників про нашу найактивнішу підтримку в їх героїській

боротьбі, яку вони провадять під проводом Комуністичної Партії Польщі проти кровавогата Пілсудського і його пахолків польської партії соціалістичної, Бунду й об'єднаної соціал-демократичної партії. Ми засилаємо наш найірищчий привіт усім робітничим і селянським політичним в'язням у Польщі й домагаємося їх негайного звільнення. Домагаємося негайного скасування смертних присудів для трох львівських робітників і прирікаємо солідарність канадської робітничої класи. Прирікаємо моральну й фінансову підтримку нашим товаришам у Польщі й Західній Україні, які томляться під ганебним білим терором."

### ВІННІПЕГСЬКА ПОЛІЦІЯ ДАЛІ ПОЛЮЄ НА БЕЗДОМНИХ БЕЗРОБІТНИХ

Вінніпегська поліція далі полює на бездомних безробітних. В середу минулого тижня, в 2-й годині вночі, поліція напала на безробітних, що спали в тягарових вагонах коло млина Огілві, й заарештувала понад 20 осіб. На другий день поліційний суддя засудив їх на вигнання з міста до 24 годин або на шість місяців в'язниці з тяжкою працею.

не спосібні знайти для себе праці й не хочуть робити, що вони елемент непожаданий і є тигарем в місті. Далі суддя перестеріг їх, щоб не вертали до міста, бо як повернуть, то дістануть найменше по два місяці в'язниці з тяжкою працею. Такі арештування бездомних безробітних відбуваються постійно ще від 5 липня і в той спосіб міська влада вигнала з міста тисячі безробітних, щоб не давати їм допомоги.

### У БРАЗИЛІЇ ВТОПЛЕНО 50 МАТРОЗІВ, ОБВИНЕНИХ У КОМУНІЗМІ

САО ПАУЛЬО, Бразилія, 22 липня. — Либеральний сенатор Манцель Ляндера, промовляючи у федеральнім сенаті в Ріо де Жанейро в суботу, заявив, що 50 матрозів бразилійської воєнної флотії зникли невідомо куди після того, як проти них виставлено обвинувачення, що вони є комуністами.

імперіалізму. Це є та сама тактика, що її вживає кровавий Мачадо на Кубі, який кидав революційних робітників до морського заливу. Це пригадає масове убивство зрутованих робітників у Чіле, коли сотки їх заслали на острів Де Ляс Афуерас, звідки вони ніколи не вернули. Обвинувачення проти 50 бразилійських матрозів було те, що вони поширювали комуністичну пропаганду в армії й флотії.

### ЗАСИЛАЮТЬ ПРОТИВНИКІВ ПОРТУГАЛЬСЬКОЇ ДИКТАТУРИ НА АЗОРСЬКІ ОСТРОВИ

ЛІСБОНА, Португалія, 22-го липня. — Уряд видав приказ депортувати на Азорські острови 27 жовнів і цивільних громадян, обвинувачених у змовах на повалення диктатури президента Кармони, що були вкриті поліцією в останніх двох тижнях. Минулого тижня арештовано понад 300 осіб, запідозрених в участі в протиурядових змовах, а в неділю лісбонська поліція цілий день переводила ревізії по домах, шукаючи за зброєю та амуніцією.

Між арештованими є три військові старшини, про яких сказано, що вони плянували державний переворот спільно з португальськими політичними емігрантами в Парижі. Поліція каже, що в однім домі вкритила цілий арсенал, де зможники виробляли зброю. За викритими змовами стоїть демократична партія, що в підчас революції 1926 року прийшла була до влади, але пізніше була повалена й на її місце прийшла теперішня фашістська диктатура.

### ВАЖНІ ЗБОРИ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

Повідомляємо всіх членів відділів РЗТ, ТУРФДім, Жіночої Секції та Секції Молоді, як також усіх симпатиків та читачів укр. робітничо-фермерської преси, що У ВІВТОРОК, 29 ЛИПНЯ В ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ відбудуться

**СПЕЦІАЛЬНІ МАСОВІ ЗБОРИ** на яких будуть обговорені такі важні справи:  
Доклад про виборчу кампанію, з окрема про положення на фермах (промовлятиме т. І. НАВІЗІВСЬКИЙ, який обіздан північну Манітобу).  
Доклад про терор польського фашізму на землях Західньої України — засуд трох робітників на смерть у Львові — промовлятиме т. М. ШАТУЛЬСЬКИЙ.  
Порушені будуть також інші важні пекучі справи. Всі члени наших організацій повинні прийти обов'язково. Симпатиків наших організацій і читачів нашої преси радо вітаємо.  
ПРИХОДІТЬ НА ЧАС. — ПОЧАТОК В ГОД. 8.30 ВЕЧ.

### 83 МІСТОЧКА ЗНИЩЕНІ ЗЕМЛЕТРУСОМ

НЕАПЛЬ, Італія, 24 липня. — Вісімдесят-три місточки в чотирох провінціях південної Італії лежать сьогодні в руїнах в наслідок страшних землетрусів, що навістали цю територію в середу. Інші звідомлення кажуть, що було 2,930 убитих та около 5,000 покалічених.

### ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ В АВСТРАЛІЇ

КЕНБЕРА, Австралія, 23 липня. — Становище австралійської індустрії є тепер таке загрозиливе, що 18.5 проц. робочого населення країни є без праці, заявив учора в парламенті Дж. Г. Лейтам, провідник націоналістичної опозиції. "Федеральний бюджет, з наложеним надзвичайно високим тарифом і податків, був предметом дебат в парламенті."

### ПРОТЕСТ ПРОТИ МІСЬКОЇ РАДІО-СТАНЦІЇ

БЕРЛІН, 16 липня. — Німецький уряд відповів на який уряд заперестував перед радянським урядом проти передавання московською радіостанцією лекцій у німецькій мові про соціалістичне будівництво й завдання робітничого руху, які доходять також до радіо-слухачів у Німеччині.

### НАЗРИВАЄ ВІЙНА МІЖ ФРАНЦІЄЮ ТА ІТАЛІЄЮ

НЬЮ ЙОРК, 17-го липня. — Джеймс В. Джірард, амбасадор до Німеччини за президента Вільсона, заявив сьогодні після свого повороту з Франції, що "назриває нова війна між Італією з Францією". "Вона висить на волоську, вона є в воздухі", сказав він.

### 60 РОБІТНИКІВ ЗАГІНУЛИ В АРГЕНТИНІ

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 13 липня. — Що найменше 60 осіб загинули вчора рань, коли трамвай упав у воду річку, що відділює Буенос Аїрес від місточки Авельянеда. Майже всі жертви це робітники, що їхали до роботи.

### 1,600 МАШИНИСТІВ ВИПШЛИ НА СТРАЙК

БЕРЛІН, 21 липня. — 1,600 машинистів у Пляуен застрайкували проти зривання платні, й відправлювань від праці.

## АНТИВОЄННА ДЕМОНСТРАЦІЯ

— ВІДБУДЕТЬСЯ —

### В П'ЯТНИЦЮ, 1-ГО СЕРПНЯ

В ГОДИНІ 7-ОЙ ВЕЧЕРОМ  
НА МАРКЕТ СКВЕР

**БУДУТЬ ГОВОРТИ ВИЗНАЧНІ ПРОМОВЦІ**

**РОБІТНИКИ! ПОБОРОЙТЕ ВОЄННУ НЕБЕЗПЕКУ! НЕ ДАЙТЕСЯ ОБДУРИТИ "МИРОВОМИ" КОНФЕРЕНЦІЯМИ І ПАЦИФІСТИЧНИМИ ФРАЗАМИ! ВОЄННА НЕБЕЗПЕКА Є ДІЯСНА І ЗАВЖДИ ІСНУЄ! ВИХОДІТЬ І ПОКАЖІТЬ СВОЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗМ! ОБОРОНЯЙТЕ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ!**